





林海日报官方微信

林海日报官方微博

沿

着

总

书

记

的

足

迹

西

藏

林海日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 15-0074

है इ र्बु २ <u>ई</u>

中国内蒙古森林工业集团有限责任公司主管主办

2022年6月

28

星期二

壬寅年五月三十

第 18933 号 今日4版

■人民日报记者 申 琳 袁 泉 徐驭尧 琼达卓嘎

党的十八大以来, 习近平总书记高度重 视西藏工作,心系西藏各族人民,亲自为新时 代西藏工作谋篇布局,多次发表重要讲话、作 出重要指示,亲自谋划、亲自部署召开中央第 六次、第七次西藏工作座谈会,确立新时代党 的治藏方略, 为做好新时代西藏工作指明了 前进方向、提供了根本遵循。

2021年 **7**月, 西藏和平解放 **70**周年之 际,习近平总书记来到雪域高原。作为中共中 央总书记、国家主席、中央军委主席到西藏庆 祝西藏和平解放,这在党和国家历史上是第 一次, 习近平总书记强调:"就是要表达党中 央对西藏工作的支持, 对西藏各族干部群众

在西藏考察期间,习近平总书记强调,要 全面贯彻新时代党的治藏方略, 坚持稳中求 进工作总基调,立足新发展阶段,完整、准确、 全面贯彻新发展理念, 服务和融入新发展格 局,推动高质量发展,加强边境地区建设,抓 好稳定、发展、生态、强边四件大事,在推动青 藏高原生态保护和可持续发展上不断取得新 成就, 奋力谱写雪域高原长治久安和高质量

牢记总书记殷殷嘱托, 西藏各族儿女踔 厉奋发,砥砺前行,加快建设团结富裕文明和 谐美丽的社会主义现代化新西藏。

守护好雪域高原的生灵草 木、万水千山

林芝,夏日的雅尼湿地满眼翠绿。雅鲁藏 布江滚滚东去,同蜿蜒而来的尼洋河交汇,滋 养了这片近 9000 公顷的湿地公园。

2021年7月21日,在尼洋河大桥,远眺 水波荡漾、草木葱茏的雅尼湿地,习近平总书 记叮嘱:"要坚持保护优先,坚持山水林田湖 草沙冰一体化保护和系统治理""守护好这里 的生灵草木、万水千山"。

湿地深处, 西藏雅尼湿地生态系统定位 观测研究站正在建设。来自西藏大学、武汉大 学等高校和科研院所的工作人员将汇聚于 此,开展雅尼湿地的研究和保护工作。

"咱们吃的是生态饭,切实保护环境,就 是把饭碗端牢嘞!"尼玛平措又开始了一天的 宣讲。作为林芝市巴宜区立定村湿地保护宣 讲员,他经常走村入户,向当地群众和游客讲 述湿地保护的重要意义。

位于湿地区域的米瑞乡色果拉村,植被有 些稀疏。林草部门挑选了适合本地生长的砂生 槐进行补种,正在修复退化区域。

雅尼湿地是林芝加强生态保护的一个缩 影。牢记习近平总书记嘱托,林芝 2021 年继 续深入推进国土绿化行动,完成人工造林2 万亩,全面推进生活垃圾处理、污水收集及雨 污分流改造等环保设施建设。今年,林芝重点 开展雅鲁藏布江、尼洋河等重要江河流域的 生态保护修复及水土流失防治, 加快建立水 资源刚性约束制度

青藏高原是世界屋脊、亚洲水塔,是地球 第三极,是我国重要的生态安全屏障、战略资源储备基地。生 态,是西藏的"国之大者"。保护好青藏高原生态就是对中华 民族生存和发展的最大贡献。

在西藏考察期间,习近平总书记指出,保护好西藏生态 环境,利在千秋、泽被天下。要牢固树立绿水青山就是金山银 山、冰天雪地也是金山银山的理念,保持战略定力,提高生态 环境治理水平,推动青藏高原生物多样性保护,坚定不移走 生态优先、绿色发展之路,努力建设人与自然和谐共生的现 代化,切实保护好地球第三极生态。

FA,

"我们坚持保护与发展协同推进,把尊重 自然、顺应自然、保护自然的理念树起来,把 高原生态农牧业、绿色加工业、文化旅游业等 生态产业建起来,把生产发展、生活富裕、生 态良好的文明发展之路闯出来,将绿水青山、 冰天雪地的颜值转化为金山银山的价值,把 西藏建成国家生态安全屏障战略地、人与自 然和谐共生示范地、绿色发展试验地、自然保 护样板地、生态富民先行地。"西藏自治区党 委主要负责同志表示。 西藏着力创建国家生态文明高地,筑牢国

家生态安全屏障。拉萨"绿色围城"和水系改 造、"两江四河"造林绿化等重点工程进展顺 利,全区森林覆盖率提高到12.31%,草原综合 植被盖度达 47.14%。近 5 年间, 地级城市空气 质量优良天数比率达到98%以上,地表水水质 达标率 100%,生态环境持续保持良好。

人不负青山,青山定不负人。 林芝市巴宜区林芝镇嘎拉村,一栋栋藏式 楼房在湛蓝天空下、在连绵群山前星罗棋布。 这个紧挨着川藏公路的小村庄,因春季盛开的 山野桃花而闻名,被称为西藏"桃花第一村" 2021年7月,习近平总书记来村考察后,不断 有游客来这里"打卡"。

"村桃花很美,总书记对我们说:这是老祖 宗留下来的福利,送给你们一个桃花源啊。"嘎 拉村村民达瓦坚参清晰记得总书记来到他家 做客的场景,"我们现在越来越爱护这个'桃花

过去,嘎拉村村民守着"桃花源"却不知道 该如何致富,还把野桃树砍了当柴火烧。后来, 当地一方面引导群众封山禁伐,一方面围绕桃 花发展乡村生态旅游,"桃花节"越办越红火。

"桃花源门票分红,一年能拿 10 多万元。 达瓦坚参和其他村民现在真切感到绿水青山 就是金山银山。"现在,村民的环保意识更强 了,绿色发展的信心更足了。"嘎拉村党支部书 记边巴介绍,今年"桃花节"推出"红色展览馆+ 桃花源景区"旅游套票,收入超过110万元,还 开发出桃花胸针、书签、口罩、雨伞等文创产 品,村里开工建设的一批民宿也即将投入使 用,"我们要把老祖宗留下来的'桃花源'保护 好、传下去,做大桃花经济,让群众的生态饭越 吃越香。"

走出一条符合西藏实际的高 质量发展之路

习近平总书记 2021 年 7 月在西藏考察调 研时指出,要扬长避短,因地制宜,深化改革开 放,加快铁路、公路及其他重大基础设施建设, 发展特色产业,加快建设国家清洁能源基地, 统筹发展和安全,走出一条符合西藏实际的高 质量发展之路

走进川藏铁路重要枢纽站——林芝火车 站,大厅内两块展板颇为引人注目,它们共同 拼出川藏铁路的全貌: ·条是拉萨至林芝段 去年 6 月 25 日开通运营;一条是雅安至林芝 段,已全线开工建设。

作为西藏首条电气化铁路,拉林铁路逐渐 畅通了西藏高山峡谷的人流、物流、信息流,截 至今年5月31日共运输旅客103万余人次、

运送货物 3.69 万吨。目前,拉萨、林芝等城市"三小时经济圈" 初步形成。"拉林铁路开通运营,藏东南地区结束了不通火车 的历史。"拉萨火车站站长王福深有感触,"交通条件的改善 激发了区内旅游市场活力。"

2021年,西藏交通基础设施持续改善,青藏铁路格尔木 至拉萨段完成扩能改造,贡嘎国际机场 T3 航站楼投运,拉萨 至那曲高速公路建成通车,拉萨至日喀则高速公路建设进展 顺利,全区乡村公路通达率分别达 100%和 99.96%,公路通车 总里程达 12 万公里。 (下转第三版)

阿龙山森工公司党委

以"六步走"协同推动集中治理落地见效

本报讯 (通讯员 陶梅芳 梅金成) 自党内政治生活庸俗化交易化问题集 中治理工作开展以来,阿龙山森工公司 党委在深入学、精准改上集中发力,以 "六步走"协同推动集中治理工作落地

动员部署"快步走"。该公司党委 成立领导小组及工作组,制定实施方 案,明确6项规定动作的进度,确保集 中治理工作有序推进。19个基层党组 织通报问题清单,完成集中治理的启

学研廉诺"齐步走"。该公司党委在 专题学习方面提出"五个一"举措,即编 印一本学习手册、组织一次专题学习、 开展一次专题研讨、举办一次知识测 试、签订一次承诺书。在警示教育方面 开展"三个警示"活动,即赴廉政教育基 地参观一次、观看一次警示教育片、组 织一次典型案例集中学习。

工作落实"大步走"。该公司党委推 行"工作提醒单"制度,根据时间节点和 任务要求,及时发放提醒单督促工作 进度;启动工作推进机制,下设组织、 纪检、宣传3个工作组,统筹各项工作 开展;组成10个包联督导组,全程督 促指导联系点及包片单位集中治理工 作的开展;启动工作调度机制,通过 "周例会、周调度、周问效、周通报"和 "即刻报告、月末专题报告、收官总结 报告"调度报告机制,推动集中治理工 作取得成效。

自查自纠"稳步走"。该公司两级党 组织对照通报问题清单,深化整改整治 情况"回头看"和检视问题工作。公司两 级领导班子对照党内政治生活庸俗化 交易化问题清单 11 个方面 54 种形态, 深入开展自查自纠,建立个人清单,制 定整改措施,推进整改落实。

督导宣 传"争先 走"。该公司 党委制定 《集中治理

成员进行专题培训,印发《督查工作资 料》《督查记录表》等。在"阿龙山微文" "龙山组工"微信公众号开设"严肃党内 政治生活"专栏,宣传集中治理工作动 态、实践成效、经验做法。 统筹推进"健步走"。该公司党委坚 持学、查、改一体推进,把问题清单作为 谈心谈话、干部政治素质考察、民主生

工作宣传方案》,对 10个督导组 20名

活会、组织生活会问题查摆的重要内 容,建立健全常态提醒、问题查处、选人 用人把关和线索发现工作机制。党委组 成综合检查组深入基层加强监督检查, 及时发现和纠正存在的突出问题,以健 康规范的党内政治生活涵养风清气正 的党内政治生态。

严肃党内政治生活

自治区团委调研组到森工集团 区共青团

本报讯 (记者 赵兴祖)6 月 27 日, 内蒙古自治区团委副书记匡晓蕾一行 到森工集团就学习宣传贯彻习近平总 书记关于青年工作的重要思想、对内蒙 古重要讲话重要指示批示精神及共青 团改革、基层团组织建设、共青团重点 工作等情况进行调研。

森工集团党委副书记、董事赵宝军 参加调研,并向自治区团委调研组介绍 了林区共青团工作情况。

匡晓蕾对林区共青团工作给予充 分肯定。她说,林区共青团工作做得实、

有特色、有成效。下一步,要围绕林区团 员青年如何当好党的助手和后备军这 一根本定位,切实发挥好共青团的桥梁 纽带作用,以更大力度、更实举措推进 共青团各项工作落细、落实,做广大青 年信得过、靠得住、离不开的贴心人,用 扎扎实实的改革成效推动林区共青团 工作取得新突破、实现新作为。

匡晓蕾首先到内蒙古大兴安岭森 林调查规划院自然资源展厅,了解大兴 安岭自然概况、森林资源分布、野生动 植物资源、碳汇和泥炭资源等情况,以 及林区地理特点和生态保护建设成效。 随后,在内蒙古大兴安岭乌兰牧骑,实 地调研"全国青年文明号"建设工作并 现场查看共青团发展建设等情况,了解 乌兰牧骑发展历史、演出情况、所获荣 誉,观看了大型舞台情景剧《林海俊杰》 排练实况。调研中, 匡晓蕾还与相关单 位负责人就做好新时代林区共青团工 作进行交流。

自治区团委调研组成员, 森工集 团团委负责人及相关单位负责人参加

"名家进企业·文艺大讲堂"在莫尔道嘎森工公司开班

本报讯(通讯员 杜凤明)6月27日,由内蒙古自治区文 联、总工会主办,职工文联承办,莫尔道嘎森工公司协办的 "名家进企业·文艺大讲堂"在莫尔道嘎森工公司开班。

由自治区职工文联8位书法、美术、文学艺术家组成的名 家代表团开展文艺创作培训、文艺笔会、研讨推介等形式多样 的文艺活动,书写、描绘、歌颂具有森工特色和企业基本价值 观的企业文化,讲好务林人奋斗筑梦的精彩故事;引领林业文 艺工作者、爱好者坚持先进文化的前进方向,遵循文艺创作规 律,创作出更多反映自治区及林业科学发展、共建和谐、守望 相助的优秀作品,为促进林区文艺事业繁荣发展做贡献。

在"名家进企业·文艺大讲堂"文艺创作培训班上,共有80 余名莫尔道嘎地区的书法、美术和文学爱好者参加了培训。此 次培训丰富了职工文化生活,激发职工的创造力,创作出更多 弘扬正能量的艺术作品, 共同推进莫尔道嘎森工公司文化事 业高质量发展。

绰源森工公司党委

全面推进"揭榜领题"工作

本报讯(通讯员包文军)近期以来, 绰源森工公司党委把"揭榜领题"工作 作为政治任务来抓,明确具体任务,推 进"揭榜领题"工作稳步有序开展

该公司党委制定《破解重点难点问 题"揭榜领题"项目分解方案》,明确指 导思想、项目任务分解和工作要求,成 立"揭榜领题"项目推进领导小组,按照 方案要求,分别负责项目推进和落实。

在推进"揭榜领题"工作中,该公司

党委向问题开刀,拿效果说话,着力构 建年轻领导干部人员提拔培养体系,大 胆启用政治素质好、工作能力强、实绩 突出、群众公认、经过实践考验的"80 后""90后"优秀年轻领导人员;深入推

进基层党建"三强三优"工 程,年内力争 40%以上党支 部达到"五强"标准,不断提 升政治功能和组织力、凝聚 力;加强人才发展体制机制 改革,加大本土人才培养力度,在林业 科技、生产经营、生态保护、企业经营管 理等领域培养一批领跑者、开拓者,逐 步夯实创新发展的人才基础。

揭榜领题进行时

今年以来,毕拉河林业有限 公司党委广泛开展民族政 策、民族法律法规等学习宣 传活动,持续推动民族团结 进步工作。

该公司党委通过召开 党委理论学习中心组学习 会、基层党支部集中学习 会,系统学习习近平总书记

民 族

毕拉 才

进

ツ

河

林

有

限

公

司

党

结

关于民族团结进步的重要 论述、《中国共产党统一战 线工作条例》等相关内容, 提高干部职工贯彻执行党 的民族政策、民族法律法规 的能力和水平

该公司党委创新民族 政策宣传形式,在旅游景 区、重点路段、人员密集场 所悬挂宣传横幅,利用电子 屏滚动播放民族团结进步 宣传标语,营造浓厚的民族 团结进步舆论氛围。同时, 该公司党委在微信公众号 上开设"民族政策"宣传栏, 引导各族干部职工树立正 确的国家观、历史观、民族 观、文化观、宗教观,形成强 大的凝聚力和向心力。

本报讯 (通讯员 初蕾)

该公司党委开展多种 形式的民族团结交流活 动,通过开展送医送药、送 文化、送知识等下基层活 动,增进各民族职工间的 情感交流,使"民族团结一 家亲 同心共筑中国梦"理 念植根各民族职工心间, 共同推进民族团结进步工 作取得实效。



近日,阿尔山森工公司开展民族政策宣传活动,现场讲解《中华人 民共和国宪法》《中国共产党统一战线工作条例》《中华人民共和国国家 通用语言文字法》等相关法律法规,营造民族团结进步浓厚氛围

包萨其拉桂 摄

